

市卫健委规范设置中心城区预防接种门诊

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 宋全力) 为贯彻国家卫生健康委办公厅《关于印发加快推进预防接种规范化管理工作方案的通知》精神,落实预防接种属地管理和部门监管责任,全面提升预防接种工作水平,实现预防接种法制化、接种单位标准化、接种工作规范化和基层管理网格化,日前,市卫健委下发文件,对周口中心城区预防接种门诊设置进一步规范,并专门召开座谈会安排部署相关工作。

文件强调,周口中心城区卫生健康部门要按照《国务院办公厅关于进一步加强疫苗流通和预防接种管理工作的意见》《疫苗流通和预防接种管理条例》和《预防接种工作规范》要求,落实属地

管理职责,指定川汇区纺电社区卫生服务中心、陈州社区卫生服务中心,城乡一体化示范区文昌社区卫生服务中心、庆丰社区卫生服务中心承担预防接种工作,设置预防接种门诊。每个社区卫生服务中心至少设立一个预防接种门诊,服务半径不超过5公里;服务半径超过标准的,应当根据情况增设预防接种门诊或者接种点。预防接种门诊面积在80平方米以上,设置预诊室、接种室、观察室、冷链室和资料档案室,接种室面积不少于30平方米。预防接种门诊工作人员应不少于6人,至少有1名执业医师或执业助理医师,至少有3名执业护士,并且要通过县级卫生健康主管部门组织的预防接种专业培训并考核合格,方可从事预防接种工作。

文件要求,要加快预防接种门诊建设。川汇区纺电社区卫生服务中心、陈州社区卫生服务中心,城乡一体化示范区文昌社区卫生服务中心、庆丰社区卫生服务中心要设置预防接种门诊,配备预防接种工作人员,配足、配齐预防接种设备和设施,具体工作由川汇区卫健委和市城乡一体化示范区卫生计生委负责落实,在2019年8月底前完成。中心城区卫生健康部门要严格执行预防接种工作人员培训考核上岗制度,对新的工作人员要有计划、有针对性地组织开展技术培训,培训工作应在2019年9月底前完成。市疾控中心要做好预防接种技术指导,提供预防接种服务,为健康周口建设再立新功。^{②7}

我市开展“中国医师节”慰问活动

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 杨基伟) 为庆祝第二个“中国医师节”,8月19日,市卫健委党组书记、主任金玉贞,市卫健委党组成员、市纪委监委派驻市卫健委纪检组长罗黎明一行到市中心医院、市中医院、市第二人民医院、市眼科医院、太昊路社区卫生服务中心等医疗卫生机构看望辛勤工作在一线的医务工作者,为他们送去节日的祝福。

当天,金玉贞一行首先到市中心医院急诊科为急诊医生送上鲜花和节日的祝福。金玉贞表示,急诊医生从事的是病人最危险、最紧急情况下的救治工作,任务艰巨、责任重大。在市中医院内科病区,金玉贞表示,心内疾病起病急、发病快,患者随时都有可能失去生命,希望各位医生提高救治水平,用真心守护群众的健康。在太昊路社区卫生服务中心,金玉贞表示,太昊路社区卫生服务中心是周口市唯一一个全国优质服务示范社区卫生服务中心,成绩的取得离不开大家的努力,希望医务工作者继续为附近居民提供一流的医疗服务,真正当好居民的“健康管家”。最后,金玉贞代表市卫健委向全市的医务工作者致以诚挚的祝福。^{②7}

近年来,随着医药卫生体制改革的不断深入,全市各级各类医疗卫生机构承担着更加繁重的业务工作,医务工作者恪尽职守、不辞辛劳,以实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,以高尚的医德、精湛的医术、优质的服务为全市人民的生命健康保驾护航,为全市卫生健康事业的发展作出积极贡献。^{②7}

“百家医院管理公益讲坛”走进太康县人民医院

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 闫云) 近日,“百家医院管理公益讲坛”在太康县人民医院举办。太康县人民医院各科室工作人员、该县各乡镇卫生院院长及业务骨干参加了此次活动。

据了解,此次活动邀请我国医院

管理与实践的实战型、学者型专家周磊教授,以《基于百姓信赖、员工幸福的医院发展新模式》为题作专题讲座。

周磊介绍,医院文化是医院发展的灵魂,员工的幸福感是医院文化建设的关键,拥有幸福感的员工,才能

为社会和患者提供满意的服务。他紧紧围绕当前医改形势,引用大量医院发展的实际案例,从医院发展与管理、医院发展新模式的背景与影响、百姓信赖的实质与要素、员工幸福的实质与要素等方面,讲解和剖析了如何建立“基于百姓信赖、员工幸福的

四岁女孩手掌离断 周口淮海医院成功再植

本报讯 (记者 孙艳 通讯员 杨朔) “感谢周口淮海医院的医生和护士,现在晴晴的右手恢复得很好,生活也没有受到影响,感谢大家的关心……”今年8月9日,周口淮海医院客服中心工作人员葛盼盼电话回访患者晴晴时,晴晴的母亲李女士高兴地说。

李女士,商水县人,她和丈夫靠彩钢压瓦生意养家糊口,家里有一台压瓦机。2018年8月26日17时许,李女士和丈夫忙着赶订单,4岁的晴晴在一旁玩耍,一个踉跄,晴晴的右手压在了运

转的机器上,右手手掌与手指严重受伤。李女士抱着晴晴瘫坐在地上,撕心裂肺地呼喊:“晴晴爸,快过来,晴晴受伤了……”听到呼喊,晴晴的爸爸赶紧关掉机器,这时晴晴的右手只剩下半个手掌,血肉模糊。李女士和丈夫一人用毛巾捂着晴晴的右手,一人带着离断的手指,匆忙将晴晴送到周口淮海医院救治。

“医生,快救救我女儿。”一到医院,晴晴的父亲就向医生求救。急诊医生见状,立即为晴晴开通绿色通道。通过检查,医生初步诊断晴晴为右手拇指

指及右手开放性骨折伴血管、神经、肌腱损伤。该院显微外科二病区主任陈鑫、主治医师宋振磊等立即为晴晴实施手术。

当日21时许,晴晴进入手术室,医生快速给予麻醉,进行手术清创、探查、骨折固定、血管神经肌腱吻合术。

2个小时后,晴晴的右手掌恢复血液循环,这时,医生们都松了一口气。为了保证断掌成活,医生们尽可能多地为晴晴的右手接通血管,高质量完成了血管神经肌腱吻合术。显微外科二病区医

护团队经过9个多小时的努力,顺利完成整个手术。术后两周,晴晴离断手掌完全成活,随后到手外科康复中心进行康复治疗。

2019年8月9日,周口淮海医院客服中心工作人员葛盼盼电话回访晴晴的情况,叮嘱晴晴的父母要定期带她复查。

如今正值暑假,周口淮海医院显微外科专家提醒各位家长,务必看护好孩子,增强安全意识和监护意识,严防意外事故发生。^{②7}

河南省创面修复管理论坛在我市举办

本报讯 (记者 史书杰) 为普及烧伤、疮疡、疤痕等急慢性创面修复知识,近日,“为爱新生”河南省创面修复管理论坛在周口港区医院(周口烧伤医院)举办。

据了解,此次创面修复管理论坛邀请郑州第一人民医院烧伤中心名誉主

任牛希华教授、主任夏成德,全省多个市县市区医院的创面诊疗专家及外科同仁50余人参加。

牛希华教授、夏成德主任分别以《糖尿病足与MDT》《头面部深度烧伤创面的修复策略》为题,对创面修复作了详细讲解。周口港区医院(周

口烧伤医院)业务副院长兼烧伤科主任邹普功副教授以《烧伤的一体化治疗》为题,对烧伤创面诊疗进行了细致讲解。

本次论坛从多学科、多角度、多方面分享了临床工作中治疗因烧伤、糖尿病足、褥疮、压疮等导致创面的最前沿

技术,精彩的内容赢得阵阵掌声。

据悉,周口港区医院(周口烧伤医院)每年都会举办有关烧伤、创伤、难愈性创面修复及整形医美等方面的学术交流活动,与当地同仁加强学术互动、交流,实现共同进步,不断提高医疗技术水平。^{②7}

市中医院召开“创卫”推进会

本报讯 (记者 李硕) 8月12日下午,周口市中医院召开“创卫”推进会,传达市委、市政府的重要部署,对“创卫”工作进行再动员、再部署,号召全院职工全力以赴再掀“创卫”热潮,以最好的状态,迎接国家专家组暗访。

会议指出,国家专家组暗访即将开始,“创卫”这根弦必须时刻绷紧,要全

力赴抓好“创卫”工作。各科室必须严格按照“创卫”标准,对标对表,紧盯薄弱环节和突出问题,切实把“创卫”工作抓实、抓细、抓紧,确保每个环节都达标,工作任务高质量完成。纪检科室要全力配合院“创卫”办的工作,加大对“创卫”工作开展情况的监督检查力度,形成常态长效机制。各科室负责人是分

管任务的第一责任人,要率先垂范,冲锋在前。对重视不够、作风漂浮、落实不力的责任人,坚决严肃问责。要层层传导压力,推动“创卫”工作落到实处,为成功创建国家卫生城市助力添彩。

会议强调,“创卫”工作是民心工程、是政治任务,各科室要增强担当意识,真抓实干,推动工作落实。针对当前存

在的问题,要压实责任,建立台账,逐项整改到位。要高标准严要求,把追责问责落到实处,以最好的精神状态、最好的工作成效,迎接国家专家组暗访。

会议传达了近期市委、市政府关于“创卫”冲刺工作的一系列重要指示精神,对医院下一阶段的“创卫”工作进行了部署。^{②7}



近日,市疾控中心在人民路开展了以“积极预防,主动检测,规范治疗,全面遏制肝炎危害”为主题的宣传活动,向公众普及肝炎防治知识,号召大家主动接种疫苗、及早进行筛查。

记者 史书杰 通讯员 刘加敏 摄

省卫健委一行6人莅临市中心医院调研指导工作

本报讯 (记者 史书杰) 8月13日,省卫健委医政处处长李红星一行6人莅临市中心医院,对医院建设、医疗服务和临床检验中心建设等进行座谈。

座谈会上,市中心医院院长于彦章介绍了市中心医院近年来的发展情况,汇报了该院取得的成绩。李红星对市中心医院打造的“周口模式”和取得的成绩给予了充分肯定。他指出,在今后的工作中,市中心医院要起到带头作用,解放思想、统一认识,承担更大的公益责任,要坚持人才引进策略,做好区域医疗信息化建设,把医院打造得更加出彩。^{②7}

周口协和骨科医院开展义诊服务 为我市退伍老兵送健康

本报讯 (记者 孙艳) “非常感谢周口协和骨科医院关爱我们这些退伍老兵,为我们进行免费体检。”8月20日,退伍老兵魏子新开心地对记者说。

据了解,为庆祝新中国成立70周年、建军92周年,为周口市退伍老兵谋福利,近日,周口协和骨科医院启动为退伍老兵免费义诊公益活动,受到退伍老兵的欢迎和赞扬。

魏子新,今年57岁,商水县人。魏子新1982年入伍,在上海空四军高炮三师通讯班服役。在部队期间,他认真做好各项工作,从未出过差错,认真负责的工作态度让他年年获得“先进个人”荣誉称号。1985年9月,他光荣退伍。

魏子新介绍,过去家里穷,没有办法

他才参了军,但是他不后悔,要是重新选择,他还会参军。退伍后,魏子新在村里当了几村干部,后来,为了增加家庭收入,他外出打工。生活中,他一直以军人的标准严格要求自己,遇到困难,从不给国家添麻烦。他说:“我是军人,应该为国家‘减负’,而不是添麻烦。国家对我们这些退伍老兵很优待,每月都有补助,并且每年都会增加。”他希望更多的有志青年能够参军,为祖国贡献力量。

据周口协和骨科医院院长李军介绍,退伍老兵为国家和人民作出了贡献,此次为他们进行免费义诊,只是想表达对退伍老兵的关爱,关心退伍老兵的身体健康是医院应尽的义务和责任,也希望更多的人关注退伍老兵。^{②7}



近日,川汇区中医院健康扶贫医疗服务队到城南办事处西李庄举办义诊和健康巡讲活动,免费为群众测量血压、听诊,并发放健康教育资料,受到群众的一致好评。

记者 史书杰 摄

预防慢性病,从养成健康生活方式开始

近日,市疾控中心发布2018年全市居民死因监测数据。数据显示,2018年,全市居民死亡报告率为6.56‰。其中,慢性病死亡占全部死亡的91.88%,成为居民首要死亡原因。

数据显示,居民死亡原因前4位均属于慢性病。其中,心脏病占31.07%,脑血管病占28.34%,恶性肿瘤占22.47%,呼吸系统疾病占6.66%。可见,慢性病已成为威胁人类健康的头号杀手。

那么,什么是慢性病呢?

慢性病主要指以高血压、糖尿病、心脑血管疾病(冠心病、脑卒中等)、恶性肿瘤、慢性阻塞性肺部疾病(慢性气管炎、肺气肿等)、精神病等为代表的疾病,具有病程长、病因复杂、健康损害和社会危害严重等特点。

慢性病是如何形成的呢?

世界卫生组织曾发布健康公式:100%健康=15%生物遗传+17%环境因素+8%医疗条件+60%生活方式。由此可见,生活方式与人体健康密切相关。

吸烟、过量饮酒、运动不足、肥胖、营养失衡等不良生活方式是造成慢性病发生发展的主要原因,因此慢性病又称生活方式疾病。

那么,大家该如何有效预防慢性病呢?市疾控中心提醒大家,要养成健康的生活方式。健康的生活方式是指有益于健康的习惯化的行为方式,包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡。

从2007年开始,卫生部和中国疾病预防控制中心在全国范围内发起了

公司简介:国药控股周口有限公司是中国医药集团在周口地区的核心下属企业。中国医药集团是由国务院国资委直接管理的中国最大的医药健康产业集团,承担着突发公共卫生事件和疫情的医药储备与紧急供应任务,肩负着构建全国药品供应安全保障体系的神圣使命。国药控股周口有限公司秉承“关爱生命、呵护健康”的发展理念,依托集团“以质做优、以工做强、以研做优”的战略定位,顺应

全民健康生活方式行动,相继组织开展了“健康一二一”行动和“三减三健”行动,即“日行一万步,吃动两平衡,健康一辈子”和“减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼”,引导人们养成健康的生活方式。

三减:减盐、减油、减糖。
减盐:每人每天盐的摄入量不超过6克。

减油:每人每天食用油的摄入量不超过25克。

减糖:每人每天糖的摄入量不超过50克,最好控制在25克以下。

三健:为健康口腔、健康体重、健康骨骼。

健康口腔:养成良好的口腔卫生习惯,每天早晚彻底刷牙,每次不少于3分钟,每3个月更换牙刷,定期进行口腔检查。

健康体重:体质指数(BMI)=体重(kg)÷身高的平方(m²),当BMI指数为18.5~23.9时,属标准体重。

健康骨骼:多吃富含钙的食物,每周应进行至少3次户外活动,多晒太阳补充维生素D,促进钙的吸收和利用。

(市疾控中心供稿)



主办:周口市卫健委 周口报业传媒集团

承办:国药控股周口有限公司

国家医药领域改革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

信箱:guoyaokou@163.com

网址:www.guoyaokou.com